
10/02/2026

Празникът на св. Харалампий бе отбелязан с 
архиерейска литургия в столичния храм 
„Покров Богородичен“

На 10 февруари Православната църква чества паметта на св. 
свещеномъченик Харалампий Чудотворец, епископ Магнезийски, пострадал 
за Христа през 198 г. на 113-годишна възраст. По този повод в столичния 
храм „Покров Богородичен“, където северният олтар е посветен на св. 
Харалампий, днес бе отслужена архиерейска литургия.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил богослужението възглави Негово 
Преосвещенство Браницкият епископ Йоан – първи викарий на Софийския 
митрополит, в съслужение с протойерей Георги Янъков – председател на 
храма, йеромонасите Йосиф и Натанаил от манастира „Св. Йоан Кръстител“ 
(Масачузетс, САЩ), храмовото духовенство, свещеници от епархията и дякон 
Димитър Стефанов.

За църковните песнопения се погрижи храмовият многогласен хор, както и 
клиросни певци.

Преди началото на литургията за четци и певци бяха постригани младите 



енориаши Борис и Теодор, за да помагат на храмовото духовенство.

Мнозина от изпълнилите храма християни приеха Тялото и Кръвта Христови 
на днешния празничен ден. В края на литургията епископ Йоан освети и 
традиционните медни приноси, след което награди протойерей Живко 
Йорданов за дългогодишното и ревностно служение с офикията „иконом“.

В словото си след литургията викарният епископ припомни мъченичеството 
на св. Харалмпий в края на II век и сподели: „Както казва св. апостол Павел: 
„Всички които искат да живее благочестиво в Христа Иисуса ще бъдат 
гонени“ (2 Тим. 3:12). Ние, привидно и да живеем в толерантно общество, 
също ако живеем благочестиво ще бъдем гонени – на първо място от нашите 
вътрешни страсти. Зад тях стоят демоничните сили, които се стремят да 
отклонят човека от истинският път към спасението и да го подчинят на 
своите намерения, а именно да не служи човек на Бога, да не го прославя 
нито с уста, нито с дела. И ако ние се противопоставим на тези свои 
вътрешни страсти, ще видим истинско гонение вътре в нас самите и тогава 
поне частица ще разберем онова външно гонение, което древните християни 
са преживяли за Бога. Не само защото трябва да съпреживеем тяхното 
кръвно мъченичество чрез нашето безкръвно мъченичество, борейки се със 
страстите, но за да бъдем истински Христови следовници, които и на думи, и 
на дела изповядват своя Спасител, Който Се явява за тях и смисъл на техния 
живот, и път, и истина, и живот. Ето защо сега, намирайки се пред дверите 
на светата Четиридесетница, ние нека се обърнем навътре към себе си и 
започнем мъжествено да се борим със своите недъзи и така да прославяме 
Бога и с думи, и с дела, както и св. Харалампий го е направил дори в 
преклонна възраст.“

Епископ Йоан преподаде и патриаршеският благослов за празника, 
поздравявайки председателя, офикирания свещеник, духовенството, новите 
иподякони и всички присъстващи на богослужението. От своя страна и от 
името на църковното настоятелство, храмовото свещенство и енорията о. 
Георги благодари за мъдрите слова и духовната грижа на владиката и чрез 
него на Софийския митрополит и Български патриарх Даниил, като връчи 
букет цветя на викарния епископ.

Текст и снимки: Пламен Михайлов
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